

近日快測「假陽性」比例增 昨增505宗確診部分疑虛報

同心抗疫

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：本港第五波疫情持續，昨日新增505宗

確診個案，當中快測陽性數字升幅明顯，共有354宗。衛生署衛生防護中心總監徐樂堅表示，當局對呈報為陽性的快測個案進行核酸檢測覆檢，近日發現「假陽性」的比例為15%至38%，不排除當中部分有誤導資料或虛報，若證實為陰性，會刪除相關個案。

疑有市民因疫苗呈報舊數據

徐樂堅稱，不排除有人早於2月或3月曾染疫，但沒有向當局呈報，同時因應第3階段「疫苗通行證」實施，希望經呈報而取得康復碼。即使曾在早前若受感染，由於至今已康復超過1個月，按專家委員會建議，只須接種適當劑數的疫苗，便可以滿足疫苗通行證要求。他續說，礙於儀器限制，出現「假陽性」並不出奇，按本港過去走向，若在快測為陽性，但隨後核酸檢測為陰性的比例約7%，只要呈報人並非虛報便不會追究，但至今最少有2宗個案是有足夠證據，可作出執法行動。

至於酒吧感染群組方面，Zenral新增4宗確診個案，累計31宗個案；The Iron Fairies則新增2名工作人員、15名顧客染疫，2名員工分別為侍應及調酒師，他們分別在5月28日發病及無病徵，相信是在當晚受到感染，並非源頭，群組累計共49宗個案。該兩個群組中，仍有接近100名訪客未進行檢測。

逾3萬康復者參與中醫藥復康

港大感染及傳染病中心總監何栢良表示，每日有約200至300宗個案，認為酒吧群組暫時對本港疫情形勢沒有很大影響。如受感染的人已接種疫苗及徵狀輕

微，未必是壞事，因自然感染加上疫苗保護，可提升社會防護力，不過他認為，仍要留意疫情會否短時間內大幅反彈，以防有新變種病毒進入社區，引發新一波疫情。

食物及衛生局局長陳肇始表示，第五波疫情明顯受到遏制，政府致力為康復的新冠病毒人士提供適切的護理和支援服務，亦支持多項有關「長新冠」的研究，以助訂更佳的政策，支援康復者得到貼切的護理。她表示，中醫藥在復康方面有明顯優勢，可減少後遺症及降低復發率，而截至5月30日，已有超過3萬名康復病人參與免費中醫門診復康服務。

創新及科技局局長薛永恒昨日書面答覆議員質詢時表示，「安心出行」已錄得超過800萬次下載，亦得到超過13萬個公私營處所配合和支持。因應業界和市民大眾的意見，政府不斷提升「安心出行」的功能及用戶體驗，配合香港最新的防疫抗疫需要。

研究稱第3針有效預防Omicron

另外，中大醫學院昨日公布一項研究結果顯示，



徐樂堅表示，近日發現「假陽性」的比例為15%至38%，不排除當中部分有誤導資料或虛報。

長者及低免疫力人士接種3劑mRNA疫苗，可顯著降低感染新冠病毒的風險；接種第3劑疫苗對預防感染Omicron尤其重要。研究團隊進行大型國際文獻回顧，比較全球7種新冠疫苗及24個疫苗組合的功。篩選世衛網上平台上38個文獻庫共53項研究，涵蓋15個國家逾1億名疫苗接種者的數據進行分析，並利用貝葉斯三層推斷法結合隨機和非隨機研究的證據，以減少與研究設計相關的潛在不確定性。

研究涉及的7種疫苗包括復星、莫德納、阿斯利康、科興、諾瓦瓦克斯、巴拉特生物技術公司及強生疫苗。研究表明，不論首兩劑新冠疫苗的類型，第3劑mRNA疫苗加強劑用以預防新冠輕症的成效，可與3劑同源mRNA相比，故鼓勵第3劑接種mRNA疫苗以增強免疫力。

鄭若驊盼教育界 傳授正確法律知識

【香港商報訊】律政司長鄭若驊昨日出席教師培訓課程，向約100名校長和教師講解正確的法治觀念和香港的法律制度。鄭若驊期望，教師透過培訓能進一步了解憲法、基本法及國家安全的重要性；從而向學生傳授正確的知識。律政司亦會繼續推行「願景2030—聚焦法治」計劃，以進一步推廣正確的法治理念，冀與各界攜手培育具有國家觀念的明法守禮新一代。

由勵進教育中心和教育局合辦、律政司支持的「鞏固法治」教師培訓課程，讓教師正確理解法治的概念、憲法和基本法的關係，以及國家安全的重要性。

強調港法治根基穩固

鄭若驊獲邀以「香港特區如何鞏固法治社會」為主題，向教師闡述香港法律制度下成文法及普通法的基本原則、法治精神和司法獨立的重要性。

她首先指出成文法及普通法的不同特點，並表示普通法是支撐「一國兩制」下香港資本主義的基礎之一，而正確理解憲法應用於香港的法律地位，亦實屬必要。她強調，基本法第25條已清楚訂明「法律面前人人平等」的法治精神，並指出任何鼓吹違法行為均是違背法治原則。香港的法律一直尊重和保障基本法下的權利和自由，但這些權利和自由並非絕對，在包括基於公共秩序及保障他人權利和自由的情況下，可以受到限制。全國人大常委會按基本法第158條規定擁有基本法解釋權，是符合香港特區的憲制地位，有關解釋權不會影響香港的司法獨立，香港特區的終審權依然屬於終審法院。

鄭若驊表示，香港回歸後在法治方面的國際排名一直穩步上揚。根據世界銀行集團的世界管治指標，香港的法治指標在1996年只有69.85分。回歸後，在全面貫徹落實「一國兩制」及基本法的保障下，香港的法治指標於2000年已上升至74.75分，而且自2003年起更一直維持在90分以上。早前公布的最新結果顯示，香港在2020年取得91.83分，再次證明香港的法治根基穩固。

郭蔭庶獲委任為 公務員學院院長

【香港商報訊】記者周偉立報道：特區政府昨日宣布，經公開及內部招聘後，委任警務處處副處長郭蔭庶為公務員學院院長，他將於7月5日履新。

郭蔭庶任職警隊31年，曾擔任警察學院基礎訓練中心主管、助理處長、監管處處長和警務處處長。公務員事務局局長鄧德權表示，郭蔭庶具備卓越領導、管理及組織能力，亦有志透過提升培訓，令公務員隊伍更好地擔當政府骨幹的角色，確保「一國兩制」方針全面準確落實。

公務員學院去年12月成立，將提供培訓加強公務員隊伍對國家憲法、基本法和香港國安法的了解。學院亦致力加強領導才能、創新及科技應用的培訓，並提升公務員的國際視野和觸覺。除了在本港舉辦培訓課程，學院亦會安排內地和海外的培訓課程，並積極開拓網上資源，鼓勵公務員持續學習。

公務員學院院長的招聘工作在2021年11月30日展開，院長一職屬首長級薪級表第6職。

郭蔭庶現年57歲，1990年加入警隊任職督察，2019年晉升為警務處處副處長，今年4月退休。



政府昨宣布委郭蔭庶為公務員學院院長。

友協：積極配合新一屆政府施政

【香港商報訊】記者戴合聲報道：香港友好協會昨日發表聲明表示，5月30日，中央政府正式任命李家超為香港特區第六任行政長官。國家主席習近平、國務院總理李克強分別會見李家超，祝賀李家超當選並獲任命，表達中央對李家超的充分肯定、充分信任。聲明說，將全力支持、積極配合新任行政長官和新一屆政府的工作，推動經濟轉型與振興，解決社會深層次矛盾，改善民生，關注青少年發展，協同同心，同為香港開創新篇。

新選制符合港發展需要

聲明指出，習近平主席強調，中央全面準確貫徹「一國兩制」方針的決心從沒有動搖，更不會改變。去年9月以來，選舉委員會選舉、第七屆立法會選舉、第六任行政長官選舉的成功舉行，更證明了香港新選舉制度是一套符合「一國兩制」方針、符合香港實際、符合香港發展需要的政治制度、民主制度，必須倍加珍惜，長期堅持。

聲明續指，在中央政府、特區政府和香港社會各界的共同努力下，香港實現了由亂到治的重大轉折，正處在由治及興關鍵時期。相信李家超候任行政長官和新一屆特區政府定能廣泛團結各界人士，積極回應社會關切，為香港謀發展，為市民謀福祉，帶領香港重新出發。

另外，香港中華廠商聯合會就國家主席習近平30日在北京接見候任行政長官李家超期間對香港作出重要宣示，表示深感鼓舞，廠商會期待新一屆政府可以在中央全力支持下，為香港開創「良政善治」、「由治入興」的新篇章。

廠商會系列活動慶回歸

廠商會會長史立德對習主席的講話深表認同和振奮，「回歸祖國25年來，香港在國家的大力支持下已成為落實「一國兩制」，令社會和經濟發展均取得良好進展，習主席的講話是再次向世界展示中央

推動「一國兩制」行穩致遠的堅定決心，為香港未來更多個25年的長治久安打下了強心針」。

廠商會將一如以往，團結工商界力量，支持和配合新一屆施政。因應今年是香港特區成立25周年以

及廠商會88周年，廠商會將會舉行一系列慶祝活動，一同回顧香港和廠商會的風光歲月，推動工商界和社會各界融入國家發展大局，把握未來無窮機遇。

李家超晤張志賢 冀續保緊密關係

香港特區候任行政長官李家超(右)，昨日與新加坡國務資政兼國家安全統籌部長張志賢，在候任行政長官辦公室會面。李家超歡迎張志賢訪港，並向他介紹第六屆香港特區政府的施政理念及香港未來發展方向。他期待上任後香港與新加坡繼續保持緊密關係。

政府新聞處



珍寶海鮮舫廚房船突翻沉

【香港商報訊】記者萬家成報道：在港島南區營運超過45年的珍寶海鮮舫壞消息接二連三，除近日傳出海鮮舫將在本月移離香港之外，至昨日凌晨海鮮舫其中一艘廚房船更突然翻沉，幸無人傷亡。有立法會議員表示，期望有「白武士」出手，促請特區政府探討重新活化方案。

疑與日久失修有關

珍寶海鮮舫翻船事故發生於5月31日深夜11時許，緊連着海鮮舫的一艘大型躉船，突然入水翻沉。現場消息指，該船用作廚房之用，不排除與日久失修有關。該船有數層高，船身嚴重傾側，近乎90度塌下，躺臥水上，載浮載沉。所幸救援人員趕抵證實無人傷亡或失蹤，其後交由船主自行處理。而早在2016年11月，海鮮舫旁邊用作飼養海鮮、鮮魚的20米長躉船，亦曾經入水輕微傾斜，職員需疏散至海鮮舫主船，沒有釀傷亡。

因應近日有消息指珍寶海鮮舫即將移離本港，7名立法會議員已聯署去信政府，並將副本抄送候任特首辦，希望當局保留珍寶海鮮舫。其中有份聯署的旅遊界立法會議員姚柏良昨早在電台節目中表示，海鮮舫的歷史悠久，屬香港仔的地標，亦是港人的集體回憶，具有歷史文化價值。他透露，有對海鮮舫感興趣的人士正商討洽談，希望特區政府給予足夠時間讓經營者尋找「白武士」接手，以及豁免牌照費用，當局亦可考慮透過慈善基金，以社會企業方式保留海鮮舫。

議員冀有「白武士」接手

姚柏良續稱，珍寶海鮮舫地位獨特，曾不少電影拍攝場地，是不少遊客來港必到的景點。他認為，若海鮮舫最終移離香港，將會對香港旅遊業帶來打擊，或令本地吸引力下降，不利疫後業界重振。

另一名有份聯署的新民主黨立法會議員陳家珮則表示，特區政府要介入項目，可在政策上提供支援，不一定要動用公帑。她指出，下屆特區政府將成立文化體育及旅遊局，可探討活化海鮮舫不同方案，例如可否成為海洋公園的其中一個景點或覓地重建等，她促請政府盡快回應。



珍寶海鮮舫近來「多災多難」，昨日更突然發生廚房船翻側意外。

「賞你食」餐飲優惠券今開賣

【香港商報訊】記者萬家成報道：旅發局昨日宣布於「夏日同賞，就在香港」推出新一浪「賞你食」餐飲優惠，由今日起一連六星期，推出共2萬套半價現金券，涵蓋逾160個「優質旅遊服務」計劃認可餐飲戶戶、超過800間本地餐廳，冀持續為餐飲業界締造商機，同時為「饑嘴一族」帶來驚喜。

可半價於800餐廳「搵食」

旅發局稱，參與「賞你食」的商戶，除了大型連

鎖餐廳外，不乏特色餐廳和隱世小店。為方便市民「搵食」，「賞你食」特別與餐飲指南網站OpenRice合作，市民可輕鬆地於眾多食肆中挑選心頭好。

在推廣期內可用半價、即港幣100元及港幣200元，購買分別為港幣200元及400元兩款現金券，並在選定的餐廳用膳時使用。

此外，現金券購買日期為今日至7月13日期間，逢星期四早上10時，全部共2萬套，售完即止。

證券代碼: 000025、200025 公告編號: 2022-024
股票簡稱: 特力A、特力B

深圳市特力(集團)股份有限公司關於公司股票交易異常波動的公告

本公司及董事會全體成員保證信息披露的內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、误导性陈述或重大遺漏。

一、股票交易異常波動的具體情況
深圳市特力(集團)股份有限公司(以下簡稱「公司」或「本公司」)股票(證券簡稱: 特力A; 證券代碼: 000025)于2022年5月30日、2022年5月31日、2022年6月1日連續三個交易日收盤價格振幅連續超過20%，根據深圳證券交易所的相關規定，屬於股票交易異常波動的情況。

二、公司關注、核實情況說明
對於公司股票交易發生異常波動問題，公司董事會對公司控股股東及管理層就相關事項進行了核實，現將有關情況說明如下：
1、公司前期披露的信息，不存在需要更正、補充之處。
2、公司未發現近期公共傳媒報道了可能或已經對公司股票交易價格產生較大影響的未公開重大信息。
3、經核查，公司、控股股東和實際控制人不存在關於本公司的應披露而未披露的重大事項。
4、公司目前的經營情況正常，內外部經營環境未發生重大變化。
5、經核查，公司控股股東、實際控制人在股票交易異常波動期間不存在買賣公司股票的情形。
三、是否存在應披露而未披露的重大信息說明
公司董事會確認，公司目前沒有任何根據《深圳證券交易所股票上市規則》等有關規定應予以披露而未披露的事項；董事會也未獲悉本公司有根據《深圳證券交易所股票上市規則》等有關規定應予以披露而未披露的、對公司股票交易價格產生較大影響的信息；公司前期披露的信息不存在需要更正、補充之處。
四、風險提示
1、經自查，公司不存在違反信息披露公平披露的情形。
2、公司鄭重提醒廣大投資者：公司指定的信息披露媒體為《證券時報》《香港商報》及巨潮資訊網(www.cninfo.com.cn)，有關公司的信息均以上述指定媒體刊登的公告為準。
公司將嚴格按照有關法律法規的規定和要求，認真履行信息披露義務，及時做好信息披露工作。
請廣大投資者理性投資，注意投資風險。
特此公告。

深圳市特力(集團)股份有限公司 董事會 啟
2022年6月2日